

Történetek Budapest életéből.

Hiteles adatok nyomán írta: Radó Richárd.

1887—1888.

A jó öreg fővasut konkurrenciát kap. Megindul az első villamos a Teréz-köruton, a Nyugati pályaudvartól a Király-utcáig. Budapest apraja-nagyja csodájára jár az új közlekedési eszköznek, melynek csilingelése új korszakot jelent fővárosunk életében. A villamos vasut engedélyesei Lindheim és társa, Siemens és Halske cégek és Balázs Mór, a vasut vezérigazgatója, aki később érdemei elismeréséül a magyar nemességet kapta „verőcei” előnévvel. Nemsokára meghosszabbították a vonalat a Kerepesi- (Rákóczi-) utig, majd az egész köruton, később pedig a Boráros-tértől a Dunaparton át a Báthory-utcáig. Az új versenytárs arra készíti a Közúti vas-pálya társaságot, hogy a lóvonat tarifáit részben leszállítsa. Így a Ludoviceumtól a Nyugati pályaudvarig tíz krajcár, a Ludoviceumtól a Kossuth Lajos-utcaig hat krajcár, a menetdíj. A gyermekjegy ára a Ludoviceumtól a Nyugati pályaudvarig öt krajcár.

Az Orell, Füssli és társa svájci cég, amely az új koronaértékű bankjegyeket készítette néhány év előtt, már a nyolcvanas években is szerepelt Magyarországon. Ez a kiadóvállalat készítette a „Budapest” című utmutatókönyvet és a költségek fedezéséhez a főváros is hozzájárult.

Az idegenforgalom emelésének fontos kérdését különben a Fővárosi Egyet hozta napirendre a keleti vasutak megnyitása alkalmából. Erre vonatkozó javaslatait emlékiratba foglalta össze és azt a főváros törvényhatósága elé terjesztette. Megvitatására a közgyűlés bizottságát küldött ki, melynek tagjai voltak: Kármayer polgármester elnöklésével Gerlőczy alpolgármester, Viola és Kún tanácsnokok, Lechner középítési igazgató, Körösi statisztikai hivatali igazgató, gróf Andrássy Gyula, Darányi Ignác, Emich Gusztáv, Falk Miksa, Fenyvessy Adolf, Herzog Péter, Hieronymi Károly, Hunfalvy János, Ivánka Imre, Jekelfalussy Lajos, báró Kaas Ivor, Kelety Károly, Királyi Pál, báró Kochmeister Frigyes, báró Lipthay Béla, id. Luczenbacher Pál, Matlekovits Sándor, Országh Sándor, Steiger Gyula, Tolnay Lajos és Visi Imre. A közgyűlés felkérésére résztvettek még a bizottság működésében gróf Károlyi István, báró Aczél Béla és Vámbéry Armin. Szóval a társadalom kiválóságai, akik buzgó és eredményes munkásságot fejtettek ki.

Általános örömet és lelkesedést kelt Baross Gábor kinevezése közmunka- és közlekedési miniszterré. A vasminiszter a legnagyobb szeretettel karolja fel fővárosunk érdekeit. Gróf Csáky Albint is üdvözi a főváros kultuszminiszterré történt kinevezése alkalmával.

Salamon Ferenc munkadíja. Csatornázás és iparpártolás.

Salamon Ferenc még az egyesítés utáni évben kapott megbízást Budapest történetének megírására. A munka első része elkészült, a másik rész befejezésére pótlólag még 5000 forintot kért a kiváló történész. A főváros közgyűlése az összeget megszállította, de a belügyminiszter nem hagyta jóvá a megállapított munkadíj felemelését. A főváros ismételt kérésére végre hozzájárult a miniszter a történész szerzői díjának pótlásához. Salamon Ferenc tudvalevően megírta Buda, Pest és Óbuda történetét Mátyás király halálától, vagyis 1490-től a városok egyesítéséig és ezért a munkájáért tizenegyezeröttszáz forint tiszteletdíjat szavazott meg neki a főváros közgyűlése.

Élénk és eredményes munka folyik a főváros adminisztrációjában, amely mindenben lépést akar tartani a nyugati államok nagyvárosaival. Nemcsak gazdasági, hanem kulturális, szociális és humanitárius téren élénk tevékenységet fejt ki fővárosunk törvényhatósága. A szoroson vett közigazgatás legfontosabb eseménye Budapest balparti részének végleges csatornázása. Ezért a nagyszabású munkáért elismerést kap Kún Gyula tanácsnok, továbbá Klímm Mihály műegyetemi tanár és Fodor József orvosprofesszor, akik külső szakértőként szerepeltek. A vizsgálatok még nem voltak a legideálisabbak és ezért felmerült a terv, hogy a tatatóvárosi források vezessék Budapestre. Erre azonban nem került sor, mert nemsokára elkészült a balparti végleges vízmű. A kereskedelmet és ipart is lelkesen támogatja a főváros, amely ezuttal több telket enged át gyári célokra. Így jut ilyen telekhez Moczuk Lajos a VIII. kerületi Kun-utcában, ahol a konyhakerti konzervek gyártásával új iparágat honosít meg Magyarországon. Siemens Frigyes drezdai üvegyáros a ferencvárosi pályaudvar szomszédságában 24.300 négyszögölnyi telket kap a fővárostól négyszögölenként három forintjával, üvegyár és munkáslakások céljaira. A takarékoság és legszigorubb ellenőrzés szelleme uralkodott az egész vonalon. A légszennyezés fokának ellenőrzésével megbízták Hahóthy Sándor polgáriiskolai tanárt, aki ezért évi hatszáz forint tiszteletdíjat kapott. Kevesen tudják már, hogy a Kerepesi- (mostani Rákóczi-út) és Köztemető- (most Fiumei-) ut sarkán volt a Bach-féle állatsereglet, amely akkor látványosság-számba ment és maga iránt fölkellette a vidék érdeklődését is. Az állatsereglet a főváros telkén volt.

A párizsi Opéra Comique tűzkatasztrófája mély hatással volt az egész művelt világra. A főváros a színház leégése folytán nyomorba jutott családok felségélyezésére kétezer frankot, vagyis ezer forintot szavazott meg. A francia kormány meleghangú átiratban mondott köszönetet a nagylelkű adományért.

A Deák-szobor leleplezése.

Nemzeti ünnepet ül a főváros és vele együtt az egész nemzet. A király jelenlétében ünnepes kere-

tek között leplezik le Deák Ferenc szobrát. Az ünnepségen a főváros tizenkéttagú küldöttségével képviseltette magát. A kormány, országgyűlés és a hadsereg képviselőin kívül megjelent a diplomáciai testület is. A katolikus egyház küldöttsége élén Simor hercegprímás jelent meg. Ott voltak még Galimberti pápai nuncius, Nigra olasz nagykövet és gróf Taaffe osztrák miniszterelnök. A királyt, aki karján Klotild főhercegnővel érkezett, gróf Tisza Lajos, a szoborbi-zottság elnöke, üdvözölte. Az akkori lapok tudósításai szerint Deák szobrának leleplezési ünnepe rideg volt, „mintha az illetékes körök nem akarták volna át-érezni az ünnep fontosságát”.

A közélet halottjai. Röck Szilárd hagyatéka.

A nemzetnek és a fővárosnak gyászos két esztendeje a mostani. Sorra kidőlnek az élők sorából a nemzet nagy fia: báró Sennyey Pál országbíró, a főrendiház elnöke, Ghyecz Kálmán, a képviselőház egykori elnöke, volt pénzügyminiszter, Somssich Pál, a képviselőház volt elnöke (Somssichot a Károly-kör-ut 3. számú Huszár-féle házból temették óriási részvétellel és nagy pompával; a beszentelést Samassa József egri érsek végezte, akinek Szmeccsányi Pál kanonok és Szmeccsányi Lajos érseki titkár, a mostani egri érsek segítettek), idős bonyhádi Perczel Béla, a Kuria elnöke, a képviselőház volt elnöke és volt igazságügyminiszter (Ráth főpolgármester a főváros közgyűlésén Perczelt, mint a magyar jogszolgáltatás kitűnő bajnokát és a bírói kar fődíszét parancsolta el), Trefort Agost kultuszminiszter, a Tudományos Akadémia elnöke és a Belváros képviselője, báró Kemény Gábor földművelésügyi, ipar és kereskedelmi, majd közlekedési miniszter, a Ferencvárosnak két cikluson át volt országgyűlési képviselője, a Történelmi Társulat elnöke, Hunfalvy János egyetemi professzor, a híres geográfus és statisztikus, az Akadémia tagja.

A fővárosnak is súlyos veszteségei vannak. A törvényhatósági bizottság és a polgárság kitűnései közül elhunytak: Arányi Lajos egyetemi professzor, aki a tudományegyetemen a kórhonatan első tanára volt. Ő kezdeményezte Vajdahunyad városának restaurálását, továbbá Buda várában a történelmi nevezetességek házak kikutatását és márványtáblával való megjelölését. Dr. gömöri Havas Ignác, a törvényhatóság egyik legrégebbi tagja, aki a főváros egyesítését előkészítő bizottságnak elnöke volt és az egyesített főváros első közgyűlésén mint királyi biztos elnökölt. Tanárky Gedeon volt közoktatási államtitkár, író, az Akadémia és a főváros közgyűlésének érdemes tagja. Posner Károly Lajos királyi tanácsos, papirgyáros, akinek az ipar és kereskedelem előmozdítása terén elvülhetetlen érdemei voltak. Weisz B. Ferenc, az Omge iskolatöreképzési bizottságának elnöke, a főváros törvényhatósági bizottságának egyik legtehetőbb szereplő tagja, aki kevéssel halála előtt az egyik közgyűlésen három interpellációt terjesztett elő. Dr. Halász Géza, Budapest nyugalmazott tisztij főorvosa, az Akadémia levelező tagja és volt országgyűlési képviselő. Röck Szilárd, az áldozatkész és

városát szerető polgár mintaképe. Röck Szilárdot, aki 90 éves korában halt meg, Ráth főpolgármester a közgyűlésen mondott emlékbeszédében így jellemezte: „Polgári erényei mindenkit tiszteletre ragadtak és gondolkodásának, jellemének nemességét és jótékonyági érzelmét, emberszerető szívét tanúsítja azon ritka, a főváros történelmében tán páratlan tény, hogy vagyonának jelentékeny részét, közel háromezreszáz ezer forintot, közcélokra hagyományozta”. Alig volt jótékony intézet, melyről Röck végrendeletében meg nem emlékezett volna. A főváros egyik későbbi közgyűlésén Visi Imre méltatta Röck kiváló érdemeit és nemes szívét. Indítványára elhatározták, hogy megfestetik az elhunyt emberbarát arcképet és márvány mellszobrát a közgyűlési teremben helyezik el. Egyben felkérte a közgyűlés a Közmunkatanácsot, hogy a VIII. kerületi Bodzafa-utcat Röck Szilárd-utcának nevezze el. Ez később meg is történt.

A város iránti hála és szeretet összehasonlíthatatlanul nagyobb volt az emberekben, mint mostanában. Természetes kötelességének tartotta a jómódú polgár, hogy segítségére siessen a városnak és gyarapítsa annak vagyonát. Az áldozatkésznek ilyen szép és nemes példáját adta Bogdanovits István ügyvéd és 1848—49-iki honvédkapitány, aki nem volt tagja a törvényhatósági bizottságnak. Három nagylelkű házat a fővárosnak adományozta s a maga részére csak bizonyos életjáradékot kötött ki. Ezt az életjáradékot azonban nem sokáig élvezte, mert egy évvel az adományozás után meghalt. Bogdanovits még ingó vagyonának nagy részét is a fővárosnak hagyományozta. A nagylelkű adományozó emlékére a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítették meg. Még a családi eseményeket is felhasználta a város polgárai, hogy közcélokra adakozzanak. Rózsa Lajos, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatója, nyolcvanadik születésnapja alkalmából tízezer forintot adott két iskolai ösztöndíjra.

Allás, melyre nem jelentkeznek.

Szinte hihetetlen és manapság elképzelhetetlen, hogy egy díszes állásra ne akadjon egyetlen reflektáns sem. Pedig ez így volt Budapest fővárosában, 1887-ben, a régi, jó békevilágban. Zettner Ede, a Terézváros előljárója, lemondott állásáról, amelyre szabályszerűen kiírták a pályázatot. A kizűzött határidőig azonban egy pályázó sem jelentkezett. Erre újabb pályázatot hirdettek, de most sem jelentkezett senki. Ráth főpolgármester a közgyűlésnek sajnálattal bejelentette ezt aényt.

A Nemzeti Színház félszázados jubileuma.

Ünnepi díszet öltött a Nemzeti Színház, amelynek homlokzatára kizűzött zászlók jelzik, hogy az ország első színházának nagy eseménye van. Ötvenéves jubileumát üli a Nemzeti, amelynek nagyszerű díszelőadásán megjelenik a király is. A díszelőadást Jókai „Olimpi verseny” című gyönyörű prólogusa vezeti be. A prólogus a mult és jelen vitájával kezdődik. Prielle Kornélia játszotta Pythiát, aki lángoló oltár mögül, sötétszürke fátyolba burkoltan készül ítéletet mondani a Mult (Jászai Mari) és a Jelen (Márkus Emilia) versengésén. A prólogus képeiben résztvettek a Nemzeti Színház egész személyzetén kívül az Opera és Népszínház kiváló művészei. Ez utóbbiak közül Pálmay Ilka és Szirmai Imre. Ezután előadták Vörösmarty „Árpád ébredése” című játékát, melyet a nagy költő 1837-ben, a pesti magyar színház

Ezelőtt

Kecskeméti-utca 7

Most

Kecskeméti-utca 13

UJ DIVATHÁZAM

A tavaszi női divat különlegességei

gyönyörű ujdonságai — kabátokban és ruhákban — láthatók

látványosság-számba menő kirakataiban. Uj divatházamba is átvisszem cégem régi tiszta tradícióit:

Csak a legjobbat és legszebbet adom

MÁRCIUS 4-EN, HETFŐN NYILIK!

HAVAS ERZSÉBET

KECSKEMÉTI-UTCA 13.

Leszállított megnyitó árak!

megnyitására irt. Majd következett Csiky Gergely „A színész” című drámai költeménye. Ezt Csiky a jubiláris előadásra írta. Az ünnepi nyitányt Erkel Ferenc erre az alkalomra szerette. A prólogus közzenéjét Erkel Gyula komponálta. Az Opera zenekara által előadott első számú Liszt-rapszódiaát Erkel Sándor, az Opera igazgatója, dirigálta. Szóval a három Erkel szerepelt az ünnepi előadásban. A díszelőadás után ünnepi lakoma volt a Hungáriában. Az asztalfőn ült Tisza Kálmán miniszterelnök, jobbján báró Orczy Béla, a belügyminisztérium ideiglenes vezetője, Beniczky Ferenc belügyi államtitkár (később intendáns és Pest megye főispánja), Levinszky József, a bécsi Burgtheater hírneves művésze és Zichy Antal. Tiszától balra gróf Szápáry István. Pest megye főispánja, Földváry Mihály alispán, Török János főkapitány és Hieronymi Károly. A lakomán résztvettek még a társadalom más kitűnőségei. Az első felköszöntőt Tisza Kálmán mondta a királyné, utána báró Orczy Béla a Nemzeti Színház és a magyar színészet felvirágzására. Beresényi Béla, Földváry alispán, gróf Keglevich István intendáns és Felek Miklós felköszöntői után Levinszky gyönyörű pohárköszöntőben magasztalta Paulay Edét, a Nemzeti fenkölt lelkületű igazgatóját és a művészeket. Gróf Károlyi István, a híres gavallér, szellemes szónoklatában a színművészet nőtagjait ünnepelte. A lakoma Szász Károly református püspök magas színvonalu beszédével ért véget. Kedves meglepetésben részesítette Paulay Ede igazgatót Jankó Mihály királyi tanácsos Tatáról, aki a Nemzeti Színház ötven év előtti, vagyis 1837. évi megnyitói előadásán jelen volt. Jankó a megnyitói előadás földszinti belépőjegyét és színlapját küldte szép levél kíséretében Paulaynak a Nemzeti Színház levéltára részére. A levélben Jankó ezeket mondja: „A belépti jegyet csak olyképp tarthatam meg, hogy a Nemzeti Színház megnyitásakor a jegyszedés lehetetlenné vált a rohamos tolongás miatt s engem is, mint fiatal járútást, valósággal úgy vittek be, hogy lábaim sem érintették a padlót”.

Polónyi Géza az osztrák szellem ellen

Élénken foglalkoztatja a közvéleményt Polónyi Géza erélyes hangu interpellációja, melyet a fővárosi közgyűlésen a polgármesterhez intézett. Ebben az interpellációjában elmondja Polónyi, hogy az Üllői-úti városi laktanya vízvezetékét vegyes bizottság vizsgálta meg. A vizsgálatról szóló jegyzőkönyvet a bizottságban közreműködő katonai személyek nem írták alá. Az aláírás megtagadását a budapesti téparancsnokság azzal okolta meg, hogy a tiszték nem elég jártasak a magyar nyelvben. Polónyi erősen bírálta a közös hadsereg akkori szellemét és lehetetlennek mondta, hogy a főváros területén, Magyarországon szívében más, mint magyar nyelvű érintkezés legyen a kormányzat bármely ágában. Gerlóczy helyettes polgármester válaszolt az interpellációra és bejelentette, hogy a téparancsnokság illetelmes hangu átiratban kérte a jegyzőkönyv német fordítását, mint-hogy a katonai bizottság több tagja tényleg nem jártas a magyar nyelvben. Közjogi szempontból tehát a téparancsnokság eljárása nem kelthet aggodalmat. Polónyi az adott választ kényszerítésből tudomásul vette, de megállapította, hogy az előadott tények semmiképpen sem megnyugtatók.

Kihagyják a minisztert a választói névjegyzékből.

A választók névjegyzékével a multban éppenny voltak bajok, mint vannak a jelenben és lesznek a jövőben is. Tenczer Pál interpellációjában elmondja, hogy nem kisebb emberek, mint Zichy Antal, a kiváló író és a főrendiház tagja, Teleszky István, a neves jogtudós és volt igazságügyi államtitkár és Fabinyi Teofil aktív igazságügyminiszter léte, kénytelenek voltak a törvényhatósági bizottsági tagságról lemondani mandátumukról, mert elmulasztották a lentkeztek annak igazolására, hogy írni és olvasni tudnak. Szerinte ez a furcsa és kirívó eset a községi

választási törvény hibás intézkedéseinek a következménye. Ráth főpolgármester válaszában kijelenti, hogy sajnálattal látja e kiváló férfiak hiányát a közgyűlésen, de befejezett ténnyel állunk szemben. Az említett bizottsági tagok azért voltak kénytelenek lemondani, mert az összeíró küldöttség előtt nem jelezték a törvényben előírt minősítésüket.

Hova került Leitner szobra?

Nem igen sokan ismerik nálunk dr. Leitner Vilmos Gottlieb nevét. Ez a Leitner doktor Budapesten született és mint tudós orientalista, a keletindiai Lahore-ba került és közoktatási igazgatója lett ennek a városnak. Ő alapította a wokingi keleti intézetet is. Kiváló érdemeit a Magyar Tudományos Akadémia is méltatta, amikor kültagjai sorába választotta. A lahore-i tudományos társulat halála és elismerése jeléül elkészítette Leitner Vilmos mellszobrát és azt ajándékba küldte a neves tudós szülővárosának: Budapestnek. A szobor egy művészi rajzokkal díszített felirat kíséretében érkezett a városához. A fővárosi közgyűlése köszönettel fogadta a keletindiai tudományos társulat figyelmét és elrendelte a szobornak alkalmas helyen való elhelyezését, a pergamentpapíron készült arabnyelvű feliratot pedig a levéltárban helyezték el megőrzésre. A felirat tényleg ott van a fővárosi levéltár pánccsoszobájában, a szoborról azonban nem tud senki. Lehet, hogy hasonló sorsa volt, mint Pallas Athene szobrának, egy régi olasz szobrász remekművének, amelyet régebben az egyik városi üzem altiszteje egyszerűen a lakására szállított. Később pedig eladta. Liber tanácsnok, a fővárosi művészeti ügyeknek lelkes irányítója, séta közben ráakadt a szoborra, mely egy budai villa kertjében díszelgett. A műkincset a főváros kénytelen volt magas áron visszazerezni és most a várbeli előjárósági épület oldalfalában látható Athene, a harc istennője, a város védője.

Erkel Ferenc jubileuma.

Hódol a nemzet és a főváros a Himnusz, Hunyady László és Bánk bán zeneköltőjének: Erkel Ferencnek, ötvenéves művészi és zenei jubileuma alkalmából. Társadalmi bizottság alakult Erkel műveinek kiadására és a költségek fedezésére a fővárosi Királyi Pál indítványára ötezer forinttal járult hozzá.

Két napig tartott Erkel Ferenc ünneplése. Az első nap ünnepi programja a vigadói díszüléssel kezdődött. A m. kir. Opera, Zenekedvelők Egyesülete és a Budai Zeneakadémia ének és zenekara együttesen előadták Erkel Ferenc Kölcsey-Hymnusát, az eredeti kézirat beosztása szerint. A díszülésre az ünneplést Falk Zsigmond vezetésével küldöttség hívta meg. Királyi Pál üdvözlő szavai után Jókai Mór mondott gyönyörű beszédet kortársához, aki annyira elérzékenyült, hogy könnyeit törülgetve, a díszes közönség előtt megölelte és megcsókolta régi barátját. Aztán elvonultak az ünnepléstől a különféle küldöttségek, ezek között a vidéki zeneiskolák. Este díszelőadás volt az Operában. Hunyady László adták. Erzsébet szerepét, mint vendég, Witt Mária énekelte. Az első felvonás után a színpadon ünnepltek a zeneköltőt. Az első koszorút Mahler Gusztáv, az Opera igazgatója, és Alszegey Kálmán főrendező nyújtotta át, az Opera személyzetének üdvözlését Pauli Richárd tolmácsolta. A Nemzeti Színház koszorúját Prielle Kornélia, Felekyné és Sárosi, a bécsi udvari Opera koszorúját Dunkl Norbert hozták az ünneplésnek. A másnap rendezett díszlakomán a művészvilág, irodalom és tudomány képviselői hódoltak a Mesternek, akire Zichy Antal mondott meghatározó pohárköszöntőt. Idősb Abrányi Kornél, aki szintén az ünneplők sorában volt, később megírta Erkel Ferenc élettörténetét és méltatta művészi nagyságát. Abrányi ebben a munkában megállapítja, hogy Erkel külön ünneplést érdemelt volna és keserű szemrehányást tesz a felsőbb köröknek távollmaradásukért.

Hirdetésrejtvény.

Mult vasárnapi számunkban közölt hirdetésrejtvény megfejtése: 1. Schunda, 2. Rotbart Mond extra, 3. Herzog Gyula, 4. Audion, 5. Corvin, 6. Sternberg, 7. Martos, 8. Lengyel, 9. Igmándi, 10. Hortobágyi, 11. Valda, 12. Emergé, 13. Ovomaltine, 14. dr. Block és Társa, 15. Ungvári József, 16. Artin dragée.

A rejtvények helyes megfejtői közül a következők részesültek könyvjutalomban: Czipf Gyuláné Zalogasa, Prokisch Vilmos I. Istenhegyi-út 5., Güttel Mária Szombathely, Szikszy Baba Székesfehérvár, Keresztes József X., Pongrác-út 17., Kijátsz János Simon-tornya, Volf Mária Nyiregyháza, Szilágyi Gusztáv IX., Soroksári-út 56., Sugatagi Magda V., Korall-utca 6/8., Mazura Rezső VIII., Bezerédy-u. 9., Morhardt Ilonka V., Zápolya-u. 38., Kesztenbaum Ernő VII., Király-u. 21., Kemenesi Jenő Alsógöd, Pogácsás István Pesterzsébet, Rogyák Ernő Rákóczi-tér 13., Hamerák István IX., Gyáli-út 15/c., Bagi István Mezőberény, Pásztor Gyula Vác, Schmidt Magdolna II., Vitéz-u. 17., Déry Pálné Budafok-Rózsavölgy.



Itt közöljük legújabb rejtvényünket. A kör 16 cikke mai számunkban megjelent különböző hirdetések egy-egy részlete. A megfejtésben közölni kell, hogy az egyes szelvények melyik cég hirdetéséből valók. Azok közül, akik a rejtvényt helyesen fejtik meg és a megfejtést csütörtök estig kiadóhivatalunkba beküldik, huszan részesülnek könyvjutalomban.

szövött poróz gummiharisnyák

megakadályozzák a kivágott cipőkben a boka me-duzzadását. Megőrzik a lábak szép karcsu formáját, amellet a harisnya alatt teljesen láthatatlanul viselhetők. Viszeres, dagadt vagy gyenge lábizületeknek, mindenkinek, ki sokat jár vagy áll, nélkülözhetetlen szükségleti cikk. Az ország legelső szaküzlete gummiharisnyákban

orvosi mű- és kötszergyár
Budapest, IV. ker., Petőfi Sándor-út 17. Tel. 880-13.

Keleti J.

Az általános érdeklődésre való tekintettel, elsőrendű szakember vezetésével, külön gummiharisnya-osztályt létesítettünk, hol minden pár gummiharisnya előzetes szakkerü vizsgálata és próba után lesz kiszolgáltatva. Vidéki és külföldi rendelőknek bérmentve küldjük most megjelent 3-as számú ismertető árjegyzékünket, mely pontos utasítást tartalmaz a gummiharisnyák rendeléséhez.

szakorvosi RENDELŐINTÉZET

vér, bőr és nemi betegnek. RÖNTGEN. DIATHERMIA. KVARC. VII., Erzsébet-körút 1. sz. II. 32. Rákóczi-ut sarok. Rendelés egész nap

2 és 3 szobás lakások
hallos, komfortos lakások
1929 június hó 1-ére

Bakács-tér 8 alatt kiadó!

Érdeklődés Budapesti Házépítő Rt
IV., Szervita-tér 3, III. em.
Telefon Automata 820-63

Csillárok részletre

előleg nélkül, ocsón, napi 10-20 pengos törlesztésre. készpénz Uránia szaküzlet, Rökk Szállás-utca 18, árban az iskolával szemben 8388

Üzlethelyiségek
Bakács-tér 8 alatt

3364

épülő bérpalotában, forgalmas, előkelő helyen június 1-ére kiadók. Érdeklődés: Budapesti Házépítő r.-t., IV., Szervita-tér 3., III. emelet. Tel.: Aut. 820-63

Volt női konfekció-üzlet tulajdonosnője üzletvezető, vagy eladó! állást vállal. Megkereséseket „Mindenhöz érték 3371” jellegre a főkialdóba kérek.

Nagy iparvállalat keres azonnali belépésre

perfekt angol-német levelezőt

francia tudással. Ajánlatok „Komoly munkaerő 3324” jellegre a főkialdóhivatalba.

Ismét megszűnik a gondja,

ha összes tavaszi ruházati szükségleteit

készpénzáron folyószámlahitelre

áruházamban szerzi be.

Állandó nagy raktár: **Női köpenyek, férfi átmeneti kabátok, öltönyök, gummi- és bőrkabátok, cipők,** férfi és női teh rueműek. Angol és francia gyapjúszövetek. Mindenféle selymárak, ebőlő- és futószőnyegek, sejlőntakarók, függönyök, paplanok, ágyceritők, trottirkelmék, len- és pamutvásznak, sifon, zefir, damasztárak, ruhavásznak és mindenféle mosóárak stb.

Jó és pontos kiszolgálás! **Vidékre min ákat küldök!**
Havas László Budapest, VI. ker., Váci-út 1. szám.

Westend-ház.

Telefonszám Aut. 279-74.



Üzlethelyiség.

csakis forgalmas utvonalon, mintegy 40-60 négyzetméter nagyságú, sürgösen keresetik. Ajánlatok kizárólag háztulajdonosoktól. „Elsőrangú cég 932” jellegre Blockner J. hirdetőjébe. IV., Semmelweis-utca 4. 3367

Nagy vidéki városban jól megalapozott

ügyvédi iroda

agymérvű fejlesztéséhez tökéletes társat keresek. Cim a főkiadóban. 3353

URI-LAKHAZ

60 hold prima szántófölddel és gazdasági épületekkel eladó. A birtok Budapesttől 60 kilométerre, hajó- és vasutállomás mentén fekszik. Felvilágosítást ad: Rákósy Cs. Domokos, Budapest, VII., Róna-utca 45. Zugló. 3380

100 pengőt takarít meg, ha varrógépet nálam vásárol. — Kerékpárok, gramofonok részletezésre is legolcsóbbak

Lengyel Gépáruházban, Jókai-utca 1. sz.

Kisebb-nagyobb, szép, világos udvari helyiségek (gáz, villany, vízvezeték)

iroda, üzlet, műhely, raktár céljaira kiadók.

Ugyanott tágas pince és padlás, valamint garázs kapható. VII., Király-utca 3. Házfelügyelőnél.

Gombatermelésre

rendkívül alkalmas 800 négyzetméteres, állandó hőmérsékletű sziklapince kiadó. Máhr Kálmán, Nagytétény, Diósárok.